



## CABINET MINISTRU

Stimate domnule primar,

Încep prin a vă mulțumi pentru interesul de care dați dovadă față de programele Ministerului Mediului și Schimbărilor Climatice. Faptul că, în localitatea dumneavoastră, aveți în derulare un proiect finanțat din Fondul de Mediu, arată că preocuparea dumneavoastră față de protecția mediului înconjurător este una intensă. În calitate de ministru al Mediului am în vedere, pe durata acestui mandat, să mă preocup de fiecare astfel de proiect aflat în implementare.

În ultimii ani, criza economică ce a lovit România, împreună cu mai multe hotărâri judecătorești, definitive și irevocabile, prin care am fost obligați să restituim o parte importantă din banii încasați din vechile taxe de poluare, au afectat serios bugetul Fondului pentru Mediu.

Vă asigur însă că, în acest an, avem resursele necesare pentru a continua toate proiectele pe care le finanțăm. Din bugetul total al Administrației Fondului pentru Mediu din anul 2014, de 800 de milioane de lei, un procent semnificativ este destinat finanțării proiectelor aflate în derulare. În ceea ce mă privește, voi urmări personal modul de implementare și mă voi asigura că vor fi respectate toate termenele stabilite, astfel încât să nu existe niciun blocaj.

Proiectele dumneavoastră aflate în derulare reprezintă o prioritate pentru noi. Tocmai de aceea, consider important să vă asigurați de respectarea tuturor procedurilor legale în vigoare și să puneți la dispoziția reprezentanților Administrației Fondului pentru Mediu toate documentele solicitate de aceștia, astfel încât să putem deconta, în cel mai scurt timp, toate cererile dumneavoastră de tragere.

Vorbim, în primul rând, de proiecte pentru construirea infrastructurii de mediu (rețele de apă curentă și canalizare, stații de epurare). Acestea sunt deosebit de importante deoarece ele au un dublu efect: ridică gradul calității vieții în comunități și contribuie la dezvoltarea acestora, creând locuri de muncă - o parte din ele stimulează și creșterea numărului de locuri de muncă „verzi”. Mai mult decât atât, ținta României, agreată cu Comisia Europeană, în ceea ce privește procentul de conectare la apă și canal a gospodăriilor românești, trebuie să se apropie de sută la sută.

Un alt tip de proiecte pe care le finanțăm din Fondul de Mediu sunt cele pentru împădurirea terenurilor agricole degradate, iar acestea au o importanță strategică. Finalizarea proiectelor va reduce impactul schimbărilor climatice și riscul deșertificării, mai ales în zonele deficitare în păduri, va ameliora regimul scurgerilor de suprafață și se va diminua riscul



CABINET MINISTRU

producerii inundațiilor sau a alunecărilor de teren. Pentru realizarea lucrărilor de împăduriri în vederea extinderii suprafețelor acoperite cu păduri, autoritățile publice centrale, județene și locale se vor bucura de întreg sprijinul meu și al ministerului pe care îl conduc.

În topul preocupărilor noastre se regăsesc și proiectele pentru amenajarea de spații verzi în localități. Spațiile verzi au un rol de o importanță vitală pentru protejarea mediului înconjurător, dar și pentru locuitorii comunității locale, având efect asupra calității vieții și stării de sănătate a populației. Având în vedere faptul că, în cazul acestui tip de proiecte, s-au descoperit mai multe nereguli și s-au născut controverse de-a lungul timpului, vom analiza fiecare caz cu deosebită atenție și ne vom asigura că nevoile cetățenilor și cele de protecție a mediului sunt respectate cu strictețe.

Așa cum spuneam, obiectivul nostru este să finalizăm toate proiectele aflate în curs de implementare. În ceea ce privește noile proiecte, avem deja în curs de elaborare o strategie pe termen mediu cu privire la proiectele pe care urmează să le finanțeze Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice, prin Administrația Fondului pentru Mediu. Vom realiza analize și studii în baza cărora să identificăm exact nevoile pe care le aveți, astfel încât să putem propune proiecte cu impact pozitiv asupra comunităților dumneavoastră.

Consider că proiectele de protejare a mediului reprezintă o prioritate absolută în perspectiva României anului 2020. Nu putem gândi dezvoltarea economică a României și a Uniunii Europene fără a ține cont de principiile dezvoltării durabile, de includerea criteriilor de mediu în construirea oricărui proiect industrial, de obligația de a stimula economia „verde” și crearea de locuri de muncă „verzi”.

Vă asigur, domnule primar, că pe perioada mandatului meu, Ministerul Mediului și Schimbărilor Climatice va continua să sprijine derularea programelor care aduc beneficii pe termen mediu și lung pentru protejarea mediului înconjurător și îmbunătățirea calității vieții populației.

Cu înaltă considerație,

Attila KORODI

Ministrul Mediului și Schimbărilor Climatice

